


La mezcla vertcal turbulenta se relaciona a través de:

• Ecuación de fotabilidad (de calor)

• Dinámica de vortcidad

• Intensidad de surgencia 

• Circulación horizontal en el abismo



Estudios previos:

• Valores de difusividad vertcal (K) entre 1 X 10-4 y 10 X 10-4 m2 s-1

• Datos de la microestructura del océano y un experimento con 
trazadores

• Resultados sugieren que la mezcla es mucho mejor en zonas 
abisales



PRESENTE ESTUDIO
• Zona: Cuenca de Brasil del Océano Atlántco Sur

• Observaciones fsicas: High Resoluton Profler (HRP)

• Difusividad turbulenta: inferencia a partr de estmaciones de disipación
•  

• Uso de un “trazador”: sustancia química 

inerte que se inyecta en una superfcie 

de densidad profunda
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• LA TURBULENCIA MANTENIDA POR EL STRESS EN EL FONDO OCEÁNICO SE LIMITA A UNA CAPA 
LÍMITE DE ALGUNAS DECENAS DE METROS.

• LAS CORRIENTES QUE SE DESPLAZAN POR BATIMETRÍA FRAGMENTADA PUEDEN GENERAR ONDAS 
INTERNAS.

• LA CIZALLADURA MEJORADA Y LA TENSIÓN SE OBSERVAN SOBRE BATIMETRÍA ÁSPERA.

• LA INESTABILIDAD DE ONDAS INTERNAS REFLEJADAS EN EL FONDO PUEDEN CONTRIBUIR A LA 
MEZCLA. SIN EMBARGO LA ESTRUCTURA A PEQUEÑA ESCALA PARECE TENER MAYOR INFLUENCIA.

• EL FLUJO DE CALOR TURBULENTO ES EL PRODUCTO DEL ROMPIMIENTO DE ONDAS INTERNAS EN 
LA PARTE ESTE DE LA CUENCA. 



Regiones (número 
de perfles)

Fracción de área Gradiente vertcal 
(m°C/m)

Difusividad 
turbulenta (10^-
4 m^2/s)

Flujo de calor 
turbulento 
(W/m^2)

límite occidental (8) 0.05 3.6 0.2-0.7 0.3-1

Fondo suavizado 
(16)

0.5 2 0.07-0.12 0.06-0.10

Fondo áspero (20) 0.45 1.5 1.3-3.7 0.8-2.3

Área media o total 1 1.9 0.5-1.5 0.4-1.1



• El canal de Vema puede contribuir a una mezcla adicional.

• Balance de masa, transporte de 3.6X10^6 m^3/s, a través del canal de Vema, de los 
cuales 0.2X10^6 m^3/s escapan a la cuenca de Brasil, 1X10^6 m^3/s salen a través 
de un canal a 35°W y 2X10^6 m^3/s deben ser surgencias.

• El agua fluye fuertemente hacia arriba a través de superficies de densidad en 
muchos de los cañones profundos.

• El MAR se puede ver como una pendiente permeable con sumideros para aguas 
muy densas en la cuenca de Brasil





• La mezcla es débil en batimetría suavizada, consecuentemente, el flujo 
horizontal debe seguir las líneas de vorticidad potencial constante.
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